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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 07 e 08 de maio de 2018 
Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil dezenove às quatorze horas, no Auditório 
“Edival dos Reis”, situado na Cidade Universitária, Av. Santos Dumont, bairro DNER, Cáceres-
MT, foi iniciada a 1ª Sessão Ordinária de dois mil e dezenove do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT; sob 
a presidência do professor Rodrigo Bruno Zanin, presidente do CONEPE, e secretariada por 
mim, Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Rodrigo Bruno Zanin, Edgley Pereira da Silva, Antonia Alves Pereira, 
Fernando Selleri Silva, Alexandre Berndt, Luiz Antonio Jacyntho, Fabiana 
Aparecida da Silva, Denise da Costa Boamorte Cortela, Alessandra 
Aparecida E. T. Morini, Tanismare Tatiana de Almeida, Elias Antonio 
Morgan, Ivan de Souza Soares, Hilton Giovani Neves, Ângela Rita 
Christofolo de Melo, Alessandra Conceição de Oliveira, Ana Heloisa Maia, 
Kleber Pelicia, Tatiane Botini Pires, Rogério dos Reis Gonçalves, Lenita 
Maria Körbes, Adelice Minetto Sznitowski, Anderson Fernandes de Miranda, 
Marcus Vinicius Araujo Damasceno, Diego Cardoso B. Monteiro, Paulo 
Cesar Libaroni Júnior, Welligton Aparecido Aires, Rafael Brustolon, Lucas 
Ferraça Côrrea, Valdivina Vilela Bueno Pagel, Vanessa Rakel de Moraes, 
Welton Neves Vilela, Willian Santos de Oliveira, Genecir França Vieira, 
Maykon Vinicius Dourados, Nilce Maria da Silva.  

Ausências 
Justificadas 

Osmar Quim, Paulo Alberto dos Santos Vieira, Ana Aparecida Bandini 
Rossi, Cleuza Regina Balan Taborda, José Leonildo Lima, Lindomar 
Pegorini Daniel, Giceli Martins Brandini e Ellen Larissa Pereira da Cunha.  

Ausências 
injustificadas 

Muriel da Silva Folli, Maria da Penha F. Antunes, Karina Nonato Mocheuti, 
Laércio Juarez Melz, Ronald Tavares Pires Silva, Cleci Grzebieluckas, 
Marlon Borges dos Santos, Morgana Romano dos Santos,  

O presidente do conselho, prof. Rodrigo Bruno Zanin, consulta o quorum, sendo constatada a 
presença suficiente de Conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a sessão, que 
será regida em conformidade com a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. O presidente solicita 
aos pró-reitores que façam suas comunicações, informando aos conselheiros as ações de 
cada pró-reitoria. Foram submetidas à apreciação as atas da segunda e da terceira sessão 
do CONEPE de 2018 bem como da sessão solene do mesmo ano, não havendo nenhum 
apontamento ou sugestão. O presidente ofereceu proposta de retirada de pauta dos itens 2.1 
e 2.2, que após votação, é aceita pelos conselheiros com 32 votos favoráveis, nenhum contra 
e nenhuma abstenção. Em seguida, apresenta a ordem do dia juntamente com as inclusões 
de pauta e indaga quanto a alguma alteração pelos conselheiros, restando apresentação de 
uma proposta que visa à modificação da pauta requerida pela conselheira Tatiane Bofini, 
pugnando que o item 5 fosse votado antes dos itens 3 e 4. Levada à votação, foi aprovada 
com 32 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 1 abstenção. Em seguida foi definida a 
ordem do dia, com a inversão de pauta, sendo votado o item 1.0, 2.0, 5.0, 3.0 e 4.0. Após, foi 
solicitado pelo presidente da sessão à votação em bloco dos itens 1.1 e 1.10, bem como dos 
itens 1.3, 1.5, 1.6, 1.7, que fora deferida pelos conselheiros. Definida a ordem do dia, a 
sequência deu-se da seguinte maneira: 1 - Homologação das resoluções ad referendum 

do CONEPE: 1.1 Resolução 014/2018 – Aprova o Curso de Especialização em “Cidades e 
Construções Sustentáveis”, vinculado a Faculdade de Ciências Exatas e Tecnológicas do 
Câmpus Universitário de Sinop. 1.2 Resolução 015/2018 – Aprova a Reestruturação do 
Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado e Licenciatura em Ciências Biológicas do 
Câmpus Universitário “Prof. Eugênio Carlos Stieler” em Tangará da Serra. 1.3 Resolução 
016/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Letras, vinculado ao 
Núcleo Pedagógico de Rondonópolis. 1.4 Resolução 017/2018 – Aprova o Calendário 
Acadêmico específico para o curso de Bacharelado em Medicina, referente ao ano letivo 
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2019, semestres 2019/1 e 2019/2, do Câmpus Universitário “Jane Vanini” em Cáceres.1.5 
Resolução 018/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Letras, 
vinculado ao Câmpus de Alto Araguaia. 1.6 Resolução 019/2018 – Aprova o Projeto 
Pedagógico do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, vinculado ao Núcleo 
Pedagógico de Rondonópolis. 1.7 Resolução 020/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do 
Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, vinculado ao Câmpus de Alto Araguaia. 
1.8 Resolução 001/2019 – Estabelece o Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão – CONEPE para o ano de 2019. 1.9 Resolução 002/2019 – 
Aprova o Calendário Acadêmico específico do Câmpus Universitário “Francisco Ferreira 
Mendes”, referente ao ano letivo 2019, semestres 2019/1 e 2019/2. 1.10 Resolução 003/2019 
– Aprova o Curso de Especialização em “A Literatura no Contexto da Educação no Campo”, 
vinculado à Faculdade de Ciências Sociais, Aplicadas e da Linguagem do Câmpus 
Universitário de Tangará da Serra. 1.11 Resolução 004/2019 – Altera o art. 14 da Resolução 
nº 013/2018-CONEPE que aprova os parâmetros para a política de Iniciação Científica e a 
concessão de Bolsas de Iniciação Científica para o Programa de Bolsas de Iniciação 
Científica – PROBIC, com recursos provenientes da Universidade do Estado de Mato Grosso 
e outras instituições. 2. Resultado de comissão instituída pelo CONEPE. 2.1 Comissão 
Temporária para elaborar uma Minuta que defina as normas para a criação e execução dos 
Programas e Projetos de Extensão Universitária da Universidade do Estado de Mato Grosso. 
2.2 Comissão Temporária para elaborar uma Política de preenchimento de vagas 
remanescentes da UNEMAT. 3.   Câmara Setorial de Ensino 3.1 Regulamento do Estágio 
Curricular do Núcleo de Práticas Jurídicas do Curso de Bacharelado em Direito da Faculdade 
de Ciências Agrárias e Humanas do Câmpus Universitário de Pontes e Lacerda. 3.2 Minuta 
de Resolução de altera a Política de Ações Afirmativas da Universidade do Estado de Mato 
Grosso. 3.3 Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Produção Cênica – 
Tangará da Serra. 4. Câmara Setorial de Pesquisa e Pós Graduação 4.1 Minuta da 
Resolução que trata da Política de Iniciação e a Concessão de Bolsas em Desenvolvimento 
Tecnológico e Inovação da UNEMAT. 4.2 Núcleo de Estudos e Pesquisa em Educação em 
Ciências e Matemática – NEPECIM. 5. Câmara Setorial de Extensão e Cultura 5.1 
Institucionalização da Empresa Junior “EPAV Jr”. 6. Inclusão de Pauta 6.1 Calendário 
Acadêmico específico para o curso de Bacharelado em Medicina 2019/1, 2019/2 e 2020/1 – 
Câmpus Univ. “Jane Vanini” em Cáceres. 6.2 Institucionalização do Projeto de Curso de Pós-
graduação Lato Sensu em Finanças, Tributos e Perícia – Câmpus Univ. “Eugênio Carlos 
Stieler” em Tangará da Serra. 

1.0 HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE 

1.1 Resolução 014/2018 – Aprova o Curso de Especialização em “Cidades e Construções 
Sustentáveis”, vinculado a Faculdade de Ciências Exatas e Tecnológicas do Câmpus 
Universitário de Sinop. 

1.10 Resolução 003/2019 – Aprova o Curso de Especialização em “A Literatura no Contexto 
da Educação no Campo”, vinculado à Faculdade de Ciências Sociais, Aplicadas e da 
Linguagem do Câmpus Universitário de Tangará da Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade de 
esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, deu-se 
inicio à votação.  

Votação 29 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão As resoluções Ad Referendum foram aprovadas pelo Conselho. 

1.2 Resolução 015/2018 – Aprova a Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de 
Bacharelado e Licenciatura em Ciências Biológicas do Câmpus Universitário “Prof. Eugênio 
Carlos Stieler” em Tangará da Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade de 
esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, iniciou-se a 
votação. 
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Votação 28 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi aprovada pelo Conselho. 

1.3 Resolução 016/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Letras, 
vinculado ao Núcleo Pedagógico de Rondonópolis. 
1.5 Resolução 018/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Letras, 
vinculado ao Câmpus de Alto Araguaia.  
1.6 Resolução 019/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Ciência 
da Computação, vinculado ao Núcleo Pedagógico de Rondonópolis.  
1.7 Resolução 020/2018 – Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Ciência 
da Computação, vinculado ao Câmpus de Alto Araguaia. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberto o regime de discussão, o conselheiro Lucas questionou à mesa se os 
cursos ofertados seriam contínuos ou de turma única, sendo respondido que 
os cursos seriam contínuos. Após, foi aberta às votações, sendo que os 
itens foram votados e aprovados por meio de blocos. 

Votação 31 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi aprovada pelo Conselho. 

1.4 Resolução 017/2018 – Aprova o Calendário Acadêmico específico para o curso de 
Bacharelado em Medicina, referente ao ano letivo 2019, semestres 2019/1 e 2019/2, do 
Câmpus Universitário “Jane Vanini” em Cáceres. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberto o regime de discussão, ficou acertado pelos conselheiros a não 
aprovação do item. 

Votação 29 votos contrários, nenhum a favor e nenhuma abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum não foi aprovada pelo Conselho. 

1.8 Resolução 001/2019 – Estabelece o Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão – CONEPE para o ano de 2019.  

Apresentação e 
Discussão 

Aberto o regime de discussão, ficou acertado pelos conselheiros a não 
aprovação do item. 

Votação 31 votos contrários, nenhuma abstenção e nenhum voto favorável. 

Decisão A resolução Ad Referendum não foi aprovada pelo Conselho. 

1.8 Resolução 001/2019 – Estabelece o Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão – CONEPE para o ano de 2019. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberto o regime de discussão, foi solicitado pelo Presidente que os 
conselheiros não aprovassem a proposta para posterior adequação do 
calendário de sessões.  

Votação 31 votos contrários, nenhuma abstenção e nenhum voto favorável. 

Decisão A resolução Ad Referendum não foi aprovada pelo Conselho. 

1.9 Resolução 002/2019 – Aprova o Calendário Acadêmico específico do Câmpus 
Universitário “Francisco Ferreira Mendes”, referente ao ano letivo 2019, semestres 2019/1 e 
2019/2. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade de 
esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, iniciou-se a 
votação. 

Votação 31 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi aprovada pelo Conselho. 

1.11 Resolução 004/2019 – Altera o art. 14 da Resolução nº 013/2018-CONEPE que aprova 
os parâmetros para a política de Iniciação Científica e a concessão de Bolsas de Iniciação 
Científica para o Programa de Bolsas de Iniciação Científica – PROBIC, com recursos 
provenientes da Universidade do Estado de Mato Grosso e outras instituições. 
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Apresentação e 
Discussão 

Aberto o regime de discussão, o Presidente do conselho questionou quanto 
à necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 31 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi aprovada pelo Conselho. 

2. RESULTADO DE COMISSÃO INSTITUÍDA PELO CONEPE – RETIRADOS DE PAUTA  
2.1 Comissão Temporária para elaborar uma Minuta que defina as normas para a criação e 
execução dos Programas e Projetos de Extensão Universitária da Universidade do Estado de 
Mato Grosso. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberto a discussão, foi solicitado pelo Presidente e acatado pelos conselheiros 
a supressão total e a retirada da pauta do dia deste item para adequações e 
modificações.  

Votação 32 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão Retirado de pauta.  

2.2 Comissão Temporária para elaborar uma Política de preenchimento de vagas remanescentes 
da UNEMAT. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberto a discussão, foi solicitado pelo Presidente e acatado pelos conselheiros 
a supressão total e a retirada da pauta do dia o item 2.0. 

Votação 32 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão Retirado de pauta. 

3. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO 

3.1 Regulamento do Estágio Curricular do Núcleo de Práticas Jurídicas do Curso de 
Bacharelado em Direito da Faculdade de Ciências Agrárias e Humanas do Câmpus 
Universitário de Pontes e Lacerda 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade 
de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, iniciou-
se a votação. 

Votação 32 votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção.  

Decisão 
O regulamento do Estágio Curricular do curso de Direito de Pontes e Lacerda 
foi homologado pelos conselheiros. 

3.2 Minuta de Resolução de altera a Política de Ações Afirmativas da Universidade do Estado 
de Mato Grosso. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberta a discussão, fora levantada a questão acerca da comissão de avaliação 
dos candidatos que irão ingressar nas ações afirmativas, se a referida 
comissão trabalharia por denúncias, de ofício ou ainda se avaliaria todos os 
ingressantes. Desse modo, foi esclarecido aos conselheiros pelo Prof 
Alexandre Porto que a comissão avaliaria todos os alunos.  

Foram levantadas três propostas. A primeira, do conselheiro Welington, 
requerendo que quando as vagas das cotas para negros, pessoas com 
deficiência e indígenas não fossem preenchidas, automaticamente essas 
vagas passariam a ser ofertadas aos ingressantes da escola pública. A 
proposta obteve 28 votos favoráveis, nenhum contrário e contou com 2 
abstenções.  

Outra, da conselheira Tatiani, propondo a exclusão do artigo 14 da resolução 
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que trata da Política de Ações Afirmativas da Unemat bem como outra 
proposta que trata da mesma matéria, porém no sentido de uma modificação 
do referido artigo. Desse modo o Presidente decidiu por bem a votação de 
ambas as proposta de uma única forma tendo em vista tratarem-se do mesmo 
assunto. Ao final da votação, restou 27 votos favoráveis à proposta da 
conselheira Nilce, 5 votos favoráveis à proposta de exclusão da conselheira 
Tatiani e apenas 1 abstenção. Assim, a proposta de modificação do artigo fora 
homologada. 

Votação 33 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contrário.  
Decisão Homologação da minuta com as alterações votadas. 

3.3 Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Produção Cênica – Tangará da 
Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade 
de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, iniciou-
se a votação. O Presidente ainda solicitou que constasse em ata que o que se 
deu foi tão somente a votação para aprovação do projeto pedagógico, 
ressaltando que a abertura do curso ainda fica subordinada ao Colegiado 
Regional e posteriormente ao CONSUNI.    

Votação 33 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.  
Decisão Aprovação do Projeto Pedagógico.  

4. CÂMARA SETORIAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 

4.1 Minuta da Resolução que trata da Política de Iniciação e a Concessão de Bolsas em 
Desenvolvimento Tecnológico e Inovação da UNEMAT. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade 
de esclarecimento da pauta em questão e, houve levantamento de dúvidas 
quanto aos artigos 7º, 8º, 9º, 10, 12, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 23, 24, 25, 29 e 
30 da minuta, sendo respondidos pelo Presidente e superados. Após, foram 
apresentadas duas propostas. A primeira propositura foi pelo conselheiro 
Welington, “Incluir no artigo 14: podem concorrer às vagas do 
PROBITI/PICIC os professores que sejam coordenadores de projetos de 
pesquisa e de projetos de extensão que desenvolvem inovação 
tecnológica”. Já a outra foi apresentada pela conselheira Janismar, “No caso 
de desistência e/ou cancelamento da bolsa, o coordenador/bolsista deverá 
encaminhar a justificativa à Pró-Reitoria que avaliará o mérito, podendo 
indeferir ou deferir. Parágrafo único: sendo a justificativa indeferida, o 
coordenador/bolsista poderá ser suspenso de participar de processo seletivo 
por 12 meses”. As propostas foram votadas juntamente com a minuta com a 
expressa concordância dos conselheiros.  

Votação 28 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Homologação da minuta. 

4.2 Núcleo de Estudos e Pesquisa em Educação em Ciências e Matemática – NEPECIM. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade 
de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, 
iniciou-se a votação. 

Votação 26 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Institucionalização do projeto. 
5. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA 
5.1 Institucionalização da Empresa Junior “EPAV Jr”. 
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Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto a necessidade de 
esclarecimento da pauta em questão, não havendo manifesto iniciou-se a 
votação. 

Votação 30 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão A Resolução foi homologada pelos conselheiros.  

6. INCLUSÃO DE PAUTA 
6.1 Calendário Acadêmico específico para o curso de Bacharelado em Medicina 2019/1, 
2019/2 e 2020/1 – Câmpus Univ. “Jane Vanini” em Cáceres. 

Apresentação e 
Discussão 

Aberto o regime de discussão, o conselheiro Welington solicitou que 
constasse em ata bem como no calendário acadêmico específico do curso 
de medicina que a partir do semestre letivo 2020/2, o calendário do referido 
curso será ajustado conforme o calendário institucional.  

Votação 30 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão Homologação do calendário acadêmico específico. 

6.2 Institucionalização do Projeto de Curso de Pós-graduação Lato Sensu em Finanças, 
Tributos e Perícia – Câmpus Univ. “Eugênio Carlos Stieler” em Tangará da Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à necessidade 
de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo manifestação, 
iniciou-se a votação. 

Votação 27 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão Aprovação da institucionalização do projeto de curso. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e, eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue 
devidamente assinada. 
 
 


